



## Российская газета: Пришлите арестантов в санаторий

Начальник Ивановского следственного изолятора использовал своих подопечных как бесплатных рабов

Вчера суд Ивановской области зачитал приговор бывшему начальнику местного СИЗО N1 Леониду Дейнеке. Тюремщик признан виновным в мошенничестве и проведет в колонии-поселении два с половиной года за то, что вывозил подопечных узников на работу в санаторий и прочие важные для него объекты.

Все началось с того, что в августе прошлого года в распоряжение следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Ивановской области от местных чекистов пришли материалы многомесячной слежки за начальником следственного изолятора. Проведение проверки материалов было поручено самому опытному следователю отдела по расследованию особо важных дел СУ СКП Антону Борисову. По мнению следователя, признаки преступления в деятельности тюремщика были, но требовалась кропотливая работа по поиску доказательств, которые примет суд.

- Сразу после возбуждения уголовного дела руководством следственного управления была создана группа, в которую были включены наиболее опытные работники, - рассказал корреспонденту «РГ» руководитель отдела по расследованию особо важных дел управления Марк Цветков.

По его мнению, самым трудным при расследовании этого дела была работа с самими сотрудниками СИЗО и содержащимися в нем арестантами.

Эта работа в первую очередь заключалась в создании гарантий безопасности арестантам, которые оставались в изоляторе. А еще надо было исключить преследования сотрудников СИЗО по службе.

В деле использовалась такая редкая мера, как сохранение в тайне сведений о личности допрашиваемого. Благодаря ей, важный свидетель дал показания как на предварительном следствии, так и в суде.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Во время следствия была организована работа с сотрудниками УФСИН России по Ивановской области, отвечающими за собственную безопасность. В результате был выявлен и доказан еще один эпизод превышения Дейнекой должностных полномочий. Он незаконно направлял осужденных для ремонта частной квартиры в Иваново.

Как видно из материалов дела, Дейнека использовал труд уже осужденных и только подозреваемых граждан на хозяйственных и ремонтных работах в санатории «Зеленый городок» и в частной квартире сына бывшего сотрудника управления Федеральной службы исполнения наказаний по области.

Кроме «ремонтной» повинности Леонид Дейнека предоставил, как написали следователи «неограниченному кругу лиц электронный носитель с информацией ограниченного доступа в режимных помещениях изолятора». Кроме того, гражданин начальник незаконно организовал направление материалов на условно-досрочное освобождение одного осужденного.

И наконец, Дейнека обманом завладел 250 тысячами рублей, которые принадлежали подследственному. Для этого он пообещал человеку освобождение от уголовной ответственности.

Ивановский руководитель не первый и не последний тюремщик, который не смог пройти мимо дармовой рабочей силы. Только за последнее время в Коми поймали начальника колонии, который разобрал с помощью эков 50 километров рельсов и таким образом заработал 3 миллиона рублей. А в Тюмени попал под суд начальник СИЗО, использовавший труд заключенных на строительстве своей усадьбы. На Камчатке руководство зоны вообще выпустило сидельца в столицу - для решения коммерческих вопросов.

11 Августа 2010

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508014>